

外媒
观察 羊城晚报国际评论员 钱克锦

疫情是在恶化还是好转?

美国人对疫情的感受也分党派

美国的新冠病毒疫情依然严重，全球确诊约1000万的病例中，美国占四分之一，约250万；全球约50万死亡病例中，美国也占四分之一，约12.5万。而且截至6月28日，美国连续三天每日新增病例超过4万。

看到这些数字，一般人都会认为美国的疫情非常严重。但美国人在这个问题上的看法却不一样：大多数民主党人及其支持者认为在恶化，而一些共和党人及其支持者则认为情况没那么严重，甚至认为情况在好转——政治极端分化，竟然深刻影响到对疫情的看法。

不过从疫情蔓延过程看，美国人因党派不同对疫情感受也不同，也有一定原因。因为民主党的支持者多是大城市居民和一些少数民族群体；共和党的支持者多是在小城镇和郊区或乡村。疫情刚蔓延时，一开始是以城市为中心，且低收入的少数民族群体（特别是黑人群体）更易受感染——这和人种关系不大，和经济状况及工作性质有关。

路透社5月份的一篇报道指出，当时的情况是，疫情比较严重的州，多是民主党的地盘，共和党控制的地盘情况则要好一些，病毒逐渐在各州蔓延。

全球新冠确诊病例累计超1000万例，死亡病例累计超50万例 未来数月将面临与病毒共存的“新常态”

据新华社电 世界卫生组织总干事谭德塞29日表示，全球新冠确诊病例累计超过1000万例，死亡病例累计超过50万例，未来数月所有国家将面临与病毒共存的“新常态”。

谭德塞当天在例行记者会上表示，全球已有1000多万人感染新冠病毒，50多万人因此死亡。“这是所有人对我们所取得的进展和汲取的教训进行反思，

首先，强化社区作用。每个

些。报道还援引一项研究发现，在2016年总统选举中，投票支持希拉里的县，每10万人中因新冠病毒死亡人数为39，而投票支持特朗普的县这一数字是13。

这种状况下，民主党官员对疫情非常担心，而共和党人则不太在意。所以当特朗普在疫情问题上信口开河、一直反对严厉限制活动的措施、在一些地方“封城”后还大叫要解放州时，民主党人认为他荒诞不经，不负责任，但一些共和党人却认为他说的不无道理。参议院多数党领袖麦康奈尔（共和党人）甚至称抗疫拨款的提案为“挽救蓝色州方案”——美国通常用蓝色表示民主党，红色代表共和党。

《纽约客》杂志网站28日的一篇文章揶揄说，当时的情况让一些特朗普的支持者产生错觉，以为戴上有“MAGA”（特朗普竞选口号“让美国再次伟大”的英文缩写）字样的帽子，就是戴了护身符。但正如美国疾控中心的一名专家所言，病毒可不管你是蓝色州还是红色州，不采取严格措施，它们就蔓延。果然，在美国为要不要封城、要不要戴口罩、要不要赶紧开工、吃什么药才有效争论不休时，病毒逐渐在各州蔓延。

除了“美国观察者”这篇，另

而且据美国多家媒体报道，疫情的中心已经转移，那些蓝色州的疫情逐渐得到缓解，而红色州则开始严重，上周新增病例异常严重的如德克萨斯、亚利桑那和佛罗里达州，是共和党势力占优的地方。

美国自由派媒体在报道这波

疫情时，多认为特朗普的无能和不负责，要为目前的情况负责。

但有保守派的媒体，依然认为疫

情并不严重。“美国观察者”网站

26日刊发一篇文章，题目是《死

亡在哪里？》。文章认为，《纽约时

报》、《洛杉矶时报》、全国广播公

司（NBC）等自由派媒体对疫情

的报道，多带有“世界末日”的

色彩，但实际上他们都忽视了一些

积极的数据，比如，尽管确诊病

例增多，但死亡病例却稳定、大

幅度减少——从4月21日2693

例，到6月24日的808例；疫情

中心纽约的死亡病例大幅下降，

别的地方却没有升高；美国的医

院没有出现危机；越来越多患者

治愈。至于美国感染人群逐渐年

轻化，该文也认为这是好事，因

为年轻人一般都会治愈，治愈的

人越多，就越有可能产生“群体

免疫”效果。

除了“美国观察者”这篇，另

一些保守派媒体也持类似看法，

认为目前美国需要的是尽快开工。

可见，尽管疫情非常严重，

但美国的保守派却没有改变思

维。特朗普更是如此。《纽约客》

的文章说，指望特朗普改变几乎

欧盟将加大航天资金投入 用于可回收火箭、卫星通信、太空探索等

欧洲联盟官员28日说，欧盟

将加大对航天领域的资金投入，
用于可回收火箭、卫星通信、太

空探索等方面，以应对日益激烈

的国际竞争。

欧盟委员会分管内部市场的委

员蒂埃里·布雷东告诉媒体记

者：“航天是欧盟的强项之一，我

们将提供（资金）手段以加速这

一领域的发展。”

布雷东希望欧盟委员会在下

一份预算案中为航天领域划拨

160亿欧元。他将提议设立一项

10亿欧元的“欧洲航天基金”，用

于支持该领域的初创企业。他还

将争取让初创企业有资格参与卫

星和运载火箭项目，从而促进竞

争和创新。

布雷东披露，欧盟计划与欧

洲阿丽亚娜航天公司签订一项

10亿欧元的合作协议。

按照布雷东的说法，“美国太

空探索技术公司重新定义了运载

火箭的标准”。因此，阿丽亚娜航

天公司正在研发的阿丽亚娜6型

火箭“是一个必要步骤，但不是我

们的终极目标。我们现在必须开

快推出一套新的卫星系统，为欧

洲各国提供高速互联网接入服

务。杨舒怡（新华社特稿）



陈春鸣 画

有一些保守派媒体也持类似看法，
认为目前美国需要的是尽快开工。

可见，尽管疫情非常严重，
但美国的保守派却没有改变思

维。特朗普更是如此。《纽约客》

的文章说，指望特朗普改变几乎

不可能，只希望随着红色州的疫
情加重，共和党的政客会改变看

法，采取严厉措施。

但从保守派媒体的反应看，

共和党的政客们要想改变立场，

恐怕也还会遇到不小的阻力。

法国前总理菲永夫妇因“空饷”案获刑

据新华社电 法国巴黎轻罪法院29日宣判，法国前总理弗朗索瓦·菲永夫妇因在“空饷”案中犯有挪用公款罪和隐瞒挪用公款罪而获刑。菲永夫妇随后表示将提出上诉。

据法国媒体报道，巴黎轻罪法院当天宣布，菲永夫妇因为自身和子女利益，以安排虚假工作方式，先后挪用国民议会和参议院的公款超过115万欧元。根据法院判决，菲永因挪用公款罪和隐瞒滥用社会资产罪获刑5年，其中2年入狱服刑，罚款37.5万欧元，剥夺被选举权10年；菲永妻子佩妮洛普因隐瞒挪用公款罪获刑3年，缓期执行，罚款37.5万欧元，剥夺被选举权2年。

今年国际油价大跌致无力为偿债再融资 美国页岩油“先驱”企业申请破产保护

美国切萨皮克能源公司28日申请破产保护，成为近年来申请破产保护的美国最大油气厂商。

路透社评论，切萨皮克能源公司向得克萨斯州南区破产法院申请破产保护，意味着这家页岩油“先驱”企业的时代终结。

切萨皮克能源公司的创始人之一奥布里·麦克伦登2016年因车祸去世前，因涉嫌操纵投标面临联邦调查。麦克伦登是页岩油钻探的早期支持者。历经超过20年时间，麦克伦登把切萨皮克能源公司打造成美国产量最高的天然气商之一。

现任首席执行官劳伦·卜晓明（新华社特稿）

2013年接管切萨皮克能源公司，同时接管其背负的大约130亿美元债务。劳伦一度通过削减企业支出和出售资产缓解债务负担，但今年国际油价大跌使这家企业无力为偿债再融资。

劳伦在声明中说，计划通过“必要”重组减少大约70亿美元债务。其他法庭文件显示，



29日，菲永和妻子抵达法院 新华社发

“大首尔”人口首超韩国其他地区总和

韩国统计局29日发布数据显示，韩国首都首尔及其周边地区人口今年预期达到2590万，首次超过韩国全境其他所有地区人口总和2580万。

这是韩国统计局1970年开始记录人口数据以来，首尔暨京畿道即“大首尔区”人口第一次占全国人口半数以上。

统计局说，多数预测显示今后50年全国总人口呈下降趋势，人口向首都及周边地区集中的趋势却可能持续。根据预测，到2070年大首尔区人口预期降至1980万，但仍高于其他地区人口总和1790万。

韩国政府曾试图将部分公共服务机构迁移至首都以外地区，以减轻大首尔区人口压力。几年前，这种措施确实使大首尔区人口迁入的增长趋势略微放缓，但迁移政府机构工程接近尾声的2017年，大首尔区人口又开始快速增长。

韩联社报道，不少人迁居大首尔区寻找更好的工作机会，另一些人则为首都的教育资源而来。迁居首都潮流主要由年青一代引领，以20多岁青年为主。

与此同时，越来越多的人正在迁出首尔市，搬入周边地区，缘由是难以负担首都昂贵的居住成本，导致首尔市过去20年内持续经历人口“净流出”。2019年，从首尔迁至京畿道的人反向流动的人数9.6万。

不过，根据统计局数据，随着人口出生率不断创新低，韩国总人口今年预期第一次下降。4月共23420名新生儿出生，比去年同月减少2000多人，低于统计局1981年开始记录这一数据以来任意一年4月份出生人数。

沈敏（新华社）

暴雨季节防溺水 科学应对能救命！

@地下车库

1. 挪车有风险，进入前需观察地下车库水位及逃生路线，要有人在车库外接应；
2. 若遭遇急速水流涌入，切忌盲目开车，因为开车往往冲不出去，可寻找柱子或固定支架后方的拐角处躲避，以防被冲走；
3. 车库水位突然升高时，可抱或坐在消防管道或通风管上，等待救援，不建议盲目潜泳逃生。



文案：羊城晚报记者林清清

漫画：蔡红

专业指导：广州市红十字会水上救援队